



Posudek oponenta bakalářské práce

Katedra: Katedra genetiky, šlechtění a výživy

Student: Hana Kosobudová

Studijní obor: Zemědělské biotechnologie

Název bakalářské práce: Kongenitální choroby skotu

Oponent bakalářské práce: Ing. Marta Kubešová, Ph.D.

Povolání oponenta: vědecký pracovník

Hodnocení práce:

Volba tématu práce a její význam: (1) vysoce aktuální a významné téma

Komentář: Zvolené téma je v dnešní době vysoce aktuální z hlediska zachování dobrého zdravotního stavu v populaci skotu.

Formulace cílů práce: (2) cíle byly vhodně formulovány

Komentář: Cíle jsou formulovány vhodně a v dostatečné míře charakterizují zaměření práce.

Metodika zpracování: (1) velmi vhodně zvolena a formulována

Komentář: Práce je vhodně členěna do logicky navazujících celků a přehledně doplněna obrazovým materiálem.

Práce s daty a informacemi: (1) použitá data aktuální, informace relevantní a správně zpracované

Komentář: Autorka podrobně popisuje problematiku s použitím vhodných literárních zdrojů.

Celkový postup řešení: (1) postup řešení naprosto správný

Komentář: Autorka zvolila správné členění literárního přehledu s použitím významných literárních zdrojů, který vyčerpávajícím způsobem postihuje danou problematiku.

Teoretické zázemí autora: (1) autor významné autory citoval a zná teorii dané problematiky

Komentář: Autorka prokázala teoretickou znalost problematiky a cituje významné literární zdroje.

Práce s odbornou literaturou (citace, norma): (1) autor dodržel naprosto správně citační normu

Komentář: Citační norma je správně dodržena.

Úroveň jazykového zpracování: (2) práce je jazykově zpracována na standardní úrovni

Komentář: Práce je po jazykové stránce dobře zpracována, avšak s několika chybami ve větné skladbě.

Přesnost formulací a práce s odborným jazykem: (1) autor má široký pojmový aparát a umí ho používat

Komentář: Autorka prokázala dobrou orientaci v odborné terminologii, pojmy jsou popsány jasně a vystihujícími výrazy.

Formální zpracování - celkový dojem: (1) práce je formálně naprosto v pořádku, celkový dojem je výborný

Komentář: Celkově působí práce velmi dobrým dojmem, kapitoly jsou přehledně zpracovány a logicky na sebe navazují.

Splnění cílů práce: (1) výsledky práce jsou rozsáhlejší než cíle, které byly včetně dílčích splněny

Komentář: Autorka v práci velmi podrobně popisuje výskyt vrozených chorob skotu. Nad rámec zadání práce se věnuje i shrnutí praktického monitoringu nejčastěji se vyskytujících poruch v praxi.

Formulace závěrů práce: (4) závěry jsou částečně formulovány, avšak nejsou významné pro další využití

Komentář: Závěry práce jsou správně formulovány, avšak v rámci daného tématu jsou příliš obecné a zcela zde chybí jakékoliv doporučení pro praxi.

Odborný přínos práce a její praktické využití: (1) práce je po odborné a praktické stránce velmi dobře využitelná

Komentář: Práce vyčerpávajícím způsobem shrnuje a popisuje kongenitální choroby skotu a poskytuje tak cenný zdroj informací pro odbornou veřejnost i další následné studium.

Celkové hodnocení práce:

Návrh hodnocení práce známkou: výborně

Doporučuji práci k obhajobě: ANO

Otázky k obhajobě:

Otázka 1: Jaké jsou nejčastěji se vyskytující geneticky podmíněné kongenitální choroby v populaci českého straktého skotu a jaká je jejich frekvence?

Otázka 2: Provádí se v současné době v ČR genotypizování plemenků na některé dědičně podmíněné poruchy zdraví a pokud ano, na jaké?

Datum: 05. 05. 2010

Podpis oponenta bakalářské práce: